

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVEJÉSE: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utca 16. szám.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Bubics Zsigmond temetése

Egyházmegyénk elhunyt agg főpásztorát: Bubics Zsigmond püspököt ma délelőtt tíz órakor helyezték örök nyugalomra, székesegyház kriptájában.

Az az osztatlan részvét, az az óriási embertömeg, amely Bubics Zsigmond püspököt utolsó útján kísérte, bizonyítéka volt annak, hogy Kassa város falai között, nem a tömeg konvencionális csoportosulása tette a főpásztor temetését impozánssá, hanem őszinte, igaz az a gyász, amelynek első, szomorú hullámai akkor csaptak fel, amidőn Bubics Zsigmond haláláról az első hiob-hír eljutott Kassára.

A város közönsége, társadalmi és felekezeti különbség nélkül jelent meg a gyászszerzőn s ezzel tán önkéntelenül is kifejezésre jutott az az elvitázhatatlan tény, hogy Bubics Zsigmond püspök, mint főpásztor nemcsak egyháza híveinek szíveikben tudta a maga iránti ragaszkodó szeretet lángját épen tartani, de kiváló egyéniséggel, személyének jeles kvalitásai-val kivívta az egész város és egyházmegye közönségének, társadalmának korlátlan tiszteletét, mely az emlékezés szövetségének fénye mellett, a kassai székesegyház kriptájában örök álmát alvó agg főpásztornak koporsójára a hervadhatlan érdemek elismerésének babérját fonja!

A temetés előtt.

Délelőtti egynegyed 10 órára volt kitűzve a gyászszerzőtartás kezdete, de már a kora reggeli órákban óriási embertömeg hullámozott a Széchényi-liget fasoraiban, hol a menetnek el kellett haladnia. Sorban jöttek az iskolák vezetésével élükön, a helybeli tanintézetek növendékei.

A liget északi oldalán a községi elemi iskolák leány és fiúnövendékei, valamint a kath. tanítóképző-intézet hallgatói állottak. Az ut déli oldalán az apáca zárda külső, belső elemi, polgári iskola és a női tanítóképző-intézet növendékei, valamint az állami felső leányiskola növendékei képeztek sorfalat. A Kossuth Lajos-utcát a javítóintézet, a főreáliskola és kereskedelmi iskolákat, főgymnázium növendékei foglalták el.

Mig a tanulóifjúság gyülekezett, azalatt kint a pályaudvaron, a vasúti raktár előtt feállították a fekete drapériás ravatalt, amelyre az elhunyt püspök leólmozott ércoporsóját helyezték.

A beszterelés.

Pontban fél tíz órakor vonult ki a növendék papság, a szerzetes-rendek, az egyházmegyei papság, a káptalan, a papi segédlet is élén Fischer-Colbric Ágost püspökkel a temetést végző papság.

A beszterelés a vasúti raktár előtt történt s ennek befejeztével az ércoporsót ráemelték a hat lovas gyászkocsira és a gyászmenet a Széchényi-tér kocsiján a

Szent-István-hidon és a Kossuth Lajos-utcán át vonult a Székesegyházig.

A gyászmenet.

Impozánsan, a résztvevők ezreinek tömegéből bontakozott ki a menet, amely folytonos harangzúgás mellett haladt a kijelölt utvonalon.

A menet élén, az elhunyt főpásztor püspöki méltóságának jelvényeit vitték, majd az egyletek, társulatok és testületek vonultak fel zászlóik alatt a következő sorrendben: A Szent Imre-kör, a Katholikus Legény-egyesület, a Kath. Olvasókör, a Tanonc Otthon, a Kerületi munkásegylet, az Iparos társulatok, a Munkás Betegsegélyzőegylet, a Munkások Rokkant és Nyugdíjegylete, az Ipartestület, a Szent Ferenc III. rendje, a sz. Olvasó Társulat férfi tagjai, az Oltár-egyesület és a Szent Antal kenyerének tanácsa. Az Orsz. Dalár-egyesület, amelynek az elhunyt főpásztor disztagja volt, Lekly Gyula ipariskolai igazgató képviselte.

A felvonult egyesületek beláthatlan hosszúságú sorát, a koszorúkkal megrakott, világoskék koszorus kocsit követte, majd a növendék papság, a szerzetes-rendek, az egyházmegyei papság, a káptalan, a papi segédlet és a temetést végző papság után a hat lovas gyászkocsi következett a koszorúkkal borított ércoporsóval, amely az elhunyt főpásztor püspöki palástjával volt leterítve.

Közvetlenül a halottas kocsit mögött a gyászoló család tagjai haladtak, míg a menetet a polgári hatóságok és a helyőrségi tisztikarok küldöttségei zárták be. Ezek sorában ott voltak Szalay László főispán vezetése alatt a vármegyei tisztviselők, Eder Ödön polgármester és a városi tanács tagjai, Berczelly Jenő kir. táblai elnök vezetésével a kir. ítélőtábla valamint a kir. törvénytörvénybírói kara és tisztviselői stb.

A katonaság részéről megjelent a gyászszerzőtartáson Mörk János hadtestparancsnok, számos tábornok és a helyőrség összes fegyverneveinek tisztikarai.

A temetés.

A gyászmenet a dóm nyugati oldalán állt meg s itt vonultak be a résztvevő küldöttségek a székesegyházba, ahol a koporsót délszaki növényekkel gazdagon díszített ravatalra tették s azután impozáns fényes papi segédlet mellett Fischer-Colbric Ágost püspök gyászmisét tartott.

A gyászmise befejeztével kezdetét vette a temetési szerzőtartás, amely után Bubics Zsigmond holttestét a püspöki sirboltban örök nyugalomra helyezték.

A gyászszerzőtartás ünnepélyes szentmisevel (Glorissum) ért véget.

Gyászmisék.

Délelőtti tíz órakor a gyászmenet elhaladása után az egyes tanintézetek növendékei gyászmisét hallgattak és pedig: az elemi iskolák, polgári iskola és a tanítóképző növendékei a papnevelő-intézet templomában, a felsőbb leányiskola és a zárdai intézetek az apácák templomában s végül a főreál- és a főgymnázium ifjúsága a premonstreiek templomában gyűltek egybe gyászszerzőtartásra.

A tanácsos választás körül

Az A. K. Közlöny hangulalkeltése.

Szemelvények az altáji nyelvészetből.

Miután már az összes kassai lapok megírták, az Abauj Kassai Közlöny legutóbbi számában biztos forrásból megállapítja, hogy Tfriszt Vendel tanácsos benyújtotta lemondását.

Ezzel kapcsolatosan négy nap előtt írott cikkünket is tollhegyre veszi, amennyiben mi irtunk volt arról a kombinációról, mely már előzőleg a tanácsosválasztás esélyeit fontolgatja.

A nagyképűködők cikkből ideiktatunk néhány sort, hogy a közönség is olvassa. Azt írja az A. K. Közlöny:

Egyik laptársunk, a Napló. már kandidál is jelölteket, hangulatot igyekezve kelteni egyik rendőrségi ügyosztály vezetője mellett.

Mi erre az utra nem követjük t. laptársunkat, mert nagyon jól tudjuk, hogy nem a lapok kandidálása dönti el a választást, miután a közgyűlés tagjainak erre nézve megvan a maguk önálló nézete s annak minden befolyásolás ellenére is érvényt szereznek.

Az ilyen dalai lámaszerű kijelentés után, a mondat végére tett ponttal befejezést kell, hogy nyerjen a cikk. Nemde a logika ezt úgy parancsolja? Mit tesz azonban tiszteletreméltó laptársunk az öreg Közlöny, noha kijelenti, hogy bennünket a hangulalkeltés útjára nem követ, írja folytatásul a következőket:

„A felfüggesztett tanácsos hivatalára tudvalevőleg az akkori főispán dr. Ekes Lajost behelyettesítette, aki azóta ezen fontos állást teljes elismerésre méltóan tölti be s mint képzett, kiváló tehetségű és nagy szorgalmu tisztviselő méltán részesül általános körbecsülésben s akinek érdemeiből mit sem von le az a rokoni kötelék, melyről t. laptársunk megemlékezni jónak látta. Amint mi ismerjük a közgyűlés tagjainak vélekedését, bizonyosra veheti t. laptársunk, hogy az új tanácsos csak dr. Ekes Lajos lesz, aki a közgyűlés bizalmát munkásságának s egyéniségének értékével viuita ki.”

Hát ez micsoda? Saját ígérteit szegi meg a Közlöny! Az egyik mondatban fogadkozik, hogy nem akar hangulatot kelteni, a másikban pedig az altáji nyelvészet összes ékességeivel virágozza fel Ekes Lajost.

A Naplónak valóban nem volt szándékában hangulatot kelteni egyetlen pályázó mellett sem. Ujságíró tisztünkhöz híven számoltunk a választás eshetőségeivel. Az, hogy Csellényi 25 évi buzgó és kitűnő szolgálat után megérdemli, hogy első sorban jusson kombinációba, a fiatal ember, kevés tapasztalattal, de annál ügyesebb modorral bíró Ekes Lajos dr. mellett, az csak természetes, a Napló részéről, mert mi nem a klikk szája-ize szerint csinálunk ujságot, hanem a pártatlan igazság néző pontjából tekintjük az eseményeket és alkotjuk meg pártatlan véleményünket.

A jövőben tehát t. Közlöny, vigyázzunk a logikára!

Kassai művészek sikere.

(A tárlaton feltűntek. — Elnyert művészi ösztöndíjak.)

A Képzőművészeti Társulat (elnöke gróf Andrássy Gyula belügyminiszter) műcsarnokában rendezett tavaszi tárlaton két kassai festőművész *Halász-Hradil Elemér* és *Kövár Szilárd* kiállított képeivel nagy sikert aratott. Mind a két művész modern impresionista irányu képeivel vonta magára a műkritika figyelmét s a tárlaton való első szereplésüket teljes elismerés koronázta.

Kövár Szilárd fiatal ember, csupa lobogó művészi lelkesedés és akarat, kinek művészi pályája komoly eredményekkel kecsegtet. Képei teljesen modern stílusban készültek, színigazdságuk, eredeti felfogásuk egy sokat mutató tehetség erős ígéretei.

Halász-Hradil Elemér is a modern irányzathoz csapott át, ő is keresi témáin az érdekes színhatásokat. Technikai készsége szépen kiforrott s tud egyéni is lenni a felfogásban.

A tárlaton *Kövár Szilárd* elnyerte a Nadányiné-féle 500 koronás díjat, valamint a Kohner Adolf-féle szolnoki ösztöndíjat, mely szintén 500 korona. Hasonlóan elnyerte a szolnoki művészi ösztöndíjat *Halász-Hradil Elemér* is. A két művész képei a tárlaton ezenkívül hamar vevőre találtak.

Kövár és *Halász-Hradil* június hó 5-én elhagyja Kassát s három hónapig a szolnoki művészi-telepen fog tartózkodni.

Kerületi tornaverseny Eperjesen.

A kassaiak győzelme.

A kassai, beregszászi és debreczeni kerületek középiskolái 32 intézet mintegy 1500 tanulóval vonultak fel 25-én Eperjesen, hogy összemérjék erejüket az atletika különböző ágaiban. Pompás idő kedvezett az ifju tornaszoknak úgy az előmérkőzéseken, mint a vasárnap délután megtartott ünnepélyes versenyen.

A városon kívül fekvő sporttelepen igen nagy számú közönség lepte el már a korai délutáni órákban. Körös-körül sűrű embergyűrű szegélyezte a hatalmas teret, a tribün pedig zsufolásig telt meg előkelő közönséggel, kik között feltűnő nagy számban voltak urinók.

Pontban 3 órakor vonultak fel a tornászok a 66-os gy. e. zenekarával és a nézőközönség harsány éljenzése közben.

Miután Semsey Boldizsár főispán megnyitotta a versenyt, az oszlopokban sorakozott tornászok pompásan sikerült szabadgyakorlatokat mutattak be, melyeket a közönség elismerő tapsokkal fogadott. A szereken bemutatott gyakorlatok szintén nagy tetszést arattak, ugyszintén a versenyprogram többi számai, u. m. a gátfutás, síkfutás, füleslapdamérkőzés stb.

A kassai áll. főreáliskola és premontréi gimnázium derekasan állották meg helyüket a versenyben. Legszébb eredményt a Kmetykó Lajos főreáliskolai tornatanár vezetése alatt felvonult 8 tagu nyújtó mintacsapat ért el, mely 28 versenyző csapat közül 36.17 ponttal lett az első. Minden versenyző ezüst érmet kapott, az intézet részére pedig a gyönyörű kiviteli bronz szabadság szobor tiszteletdíjat nyerték meg. Csekély pontkülönbséggel (31.33) a kassai gimnázium csapata a 9-ik lett. Viszont az első volt a gimnázium Szobota Ferenc révén, a futásban és távolugrásban, mely utóbbi versenyben Szobota 6.34 m. eredménnyel óriási fölényrel győzte le versenytársait. Jutalma az érmeiken kívül a 20 koronás arany tiszteletdíj volt. Futásban győztek még: Péznár Gyula gimn. V. oszt. tan. ki 2-ik lett. Friedmann Dezső főreál

VI. oszt. tan. ki 1-ső helyre került. Gátfutásban nyertek: Péchy Imre VII. gimn. 1-ső díjat, Kristóf Géza VII. reál. második és Csasztek Jenő VIII. reál tan. első díjat. Súlylökés és távolugrás csapatversenyben a gimnázium csapata 30 intézete között 108.62 pont összeredménnyel az első osztályba soroztatott. Diszkoszvetésben Juhász Gyula gimn. tan. a 3-ik lett.

A két középiskola ifjúságának szép szereplése nagy büszkeséggel és még nagyobb reményekkel tölt el minden sport embert, akik méltó elismeréssel adóznak Horváth Lajos főgimnáziumi és Kmetykó Lajos főreáliskolai tanár uraknak az ifjúság szakavatott és lelkes vezetéséért.

A Hernádba ugrottak.

Megzavart pásztoróra.

Nyomor elől a halálba.

A Széchenyi ligeti István hid közelében egymásután két öngyilkossági kísérlet történt. Mind kettőnek motívumai mások. Az egyik a leány, a szegény elől akart a halálba menekülni, a másik egy sokat szenvedett öreg nyomorát akarta megváltani a halállal. De egyiknek sem sikerült az önkéntesen választott halált elérni.

Megzavart pásztoróra.

Egy vidám szalmaözvegy korosabb, de szívében örök ifju férfinak sikerült tegnap Bartkó Erzsébet cselédleányt, aki Rusznák pékmesternél szolgál, szerelmi pásztoróra csábítani. A liget sűrű lombjai mögött a titkos szerelmi kitérőseknek véletlenül nyomára jött az ügyeletes rendőr s zordon szívvél, kegyetlenül, mint galambra a héja, úgy csapott le a turbékoló párocskára. A leány ijedten, sikoltozva rebent fel, s nyil-egyenesen a malomároknak futott s a parttól a vízbe vetette magát. A megzavart pásztoróra férfi hőse és a rendőr csak nagy ügygyel-bajjal tudták a fuldokló leányt a mély vízből kiszabadítani. Ezzel az ügy azonban még nem nyert befejezést. A bonyadalmat most a rendőrség tovább bonyolítja.

Nyomor elől a halálba.

Egy eddig ismeretlen nevű, szegény tót napszámos, ma délben a Szent István hídról a malomárokba ugrott. A sebes vizzelküzdő ember vergődését sokan nézték a parttól, míg végre arra haladt egy fiatal uriember, aki minden habozás nélkül ruhástól beleugrott a vízbe s néhány gyakorlott tempóval sikerült neki a már el-elmerülő öngyilkost kimenteni. A bátor életmentő Renner budapesti mozgó-posta tisztt, akit a parton egybesereglettek lelkesen megjelnezték a bátor tetteért. A rendőrség részéről Sárossy Árpád rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínén s intézkedett az életnek megmaradott de eszméletlen embernek a kórházba szállítása iránt. Az öngyilkos szándéku embert nyomora vitte a könnyen végzetessé válhatott tette.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.

Elfogadták a cselédtörvényt.

Budapest, május 27.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Az elnöki előterjesztések és je-

lentések után Wekerle Sándor miniszterelnök több törvényjavaslatot terjesztett be, úgy a koronázási ünnepségről, az állami vasgárak beruházásáról és az Ausztriával kötött pénzszerződésről.

Ezután áttértek a

cselédtörvény

folytatólagos tárgyalására.

Irsay József szigorú rendszabályokat követel a szocialista izgatók ellen. A javaslatot elfogadja.

Gaál Gaszton felsorolja ama szakaszokat, amelyek sérelmesek a kisgazdákra nézve. Ezeknek megváltoztatását kéri.

Szünet után Bernáth István előadó reflektált az elhangzott beszédekre, különösen a demokraták állásfoglalásával polemizált. A javaslatot általánosságban való elfogadásra ajánlja.

Elnök a vitát előlött bezárta és a szavazást elrendelte.

A Ház a javaslatot Pető Sándor, Mezőfi Vilmos, Bródy Ernő és Bozóky Árpád kivételével általánosságban elfogadta.

Ezután áttértek a javaslat részletes tárgyalására.

Az első és második szakasznál Szabó István, Nagy György, Vázsonyi Vilmos, Thoroszkay Miklós báró, Bozóky Árpád és Darányi Ignác szóáltak fel.

A Ház még rátért a harmadik szakasz tárgyalására, majd ezzel az ülés véget ért.

Létszámemelés Ausztriában.

Bécs, május 27.

Bécsből azt a szenzációs hírt jelentik, hogy az osztrák kormány a Reichsrath legelső ülésén betérjeszti az ujonkontingensről szóló törvényjavaslatot, amelynek elfogadása biztosítva van. A trónbeszéd jelezni fogja a létszámemelés elkerülhetetlen szükségességét.

Egy község pusztulása.

Nagybecskerek, május 27.

Nagybecskerekről jelentik: Rudolfsgraden torontálmegyei község teljesen víz alatt áll. A Temes áttörte a védőgátakat, amelyeknek megerősítését a sváb lakosok megtagadták. 260 ház rombadólt. A lakosság menekül. A legtöbbben koldusbotra jutottak. A mentési munkálatokat a Duna-gőzhajózási Társaság emberei és a katonaság végzik, de kevés eredménnyel.

Öngyilkosság.

Nagykőrös, május 27.

A híres nagykőrösi Borotvásfamilia egyik tagja, Borotvás Miklós ma halántékon lőtte magát és meghalt. Tettét súlyos betegsége miatt követte el.

UJDONSAGOK.

— **A Ksod. vasutasok fizetésrendezése.** A Ksod. vasut igazgatósága f. hó 24-ikén tartott ülésében elhatározta, hogy a végleges alkalmazottak illetményeit az államvasutiakéval egyenlő mértékben és ugyanazon időben fogja rendezni.

— **Tanítók gyűlése.** Az Abauj-Torna megyei ált. tanítóegyesület gönci járási köre e hó 23-án tartotta rendes közgyűlését, Abaujszántón, melyre Zágróczky Gyula kir. tanfelügyelő és a város intelligenciájának nagy része is megjelent. Pap Opra János tanító vezetése mellett a gyermek énekkar által énekelt. Szózat elhangzása után Nevelős Lajos köri elnök gyönyörű beszéddel nyitotta meg az ülést. Utána Füleky Lajos áll. tanító értekezett a hangjegyek szerint való énektanításról. Majd Nevelős Lajos gyakorlatilag bemutatta az új tanterv rendelte természet után való rajztanítást, egyben bemutatta módszere által az iskolában elért eredményt, mit a jelenlevők lelkes éljenzéssel és tapssal jutalmaztak. Végül Gálfalviné Iudre Bella áll. tanítónő értekezett a tanítói kamarákról, melyekre szerinte nagy szükség van. A többség azonban oda nyilatkozott, hogy az új tanítói törvények rendelkezései immár fölöslegessé teszik ezeket. A tanfelügyelő is e nézetben volt, azonban nagy szüksége van a tanítóságnak a szoros összetartásra, mert ez esetben bármikor felemeli szavát, mindig visszhangot fog kelteni a társadalomban és a kormánytól egyaránt. Egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavaznak az értekezőknek különösen Nevelős Lajosnak igazi élvezetet nyújtott tanításáért. Most a tisztújítás következett. Megválasztották egyhangulag újlag elnöknek Nevelős Lajost, alelnöknek ifj. Tóth Istvánt, jegyzőnek Láng Izidort. Ezzel az ülés feloszlott.

— **Kassai szociáldemokrata-párt népgyűlése.** A kassai szociáldemokrata-párt nagyszámu munkások jelenlétében tegnap délelőtt az Erzsébet-terén népgyűlést tartott, melyen a kassai párt vezére Preusz Mór hosszabb beszédben foglalkozott az osztrák választások eredményével s azok tanulságaival.

— **A kassai keresztény munkás-egyesület** folyó évi június hó 9-én tartja kirándulással egybekötött nyári táncmulatságát a bankói fürdőben. Indulás reggel 7 órakor.

— **Ki akar honvéd-állatorvos lenni?** Felhívjuk olvasóinknak s különösen azoknak a szülőknek, akiknek a fiaik az idén érettségi vizsgálatot tesznek, a figyelmét a honvédelmi miniszter által kibocsátott pályázati hirdetményre, melylyel a miniszter a budapesti m. kir. állatorvosi akadémiával kapcsolatban szervezett honvéd állatorvosi tanfolyamra hirdet pályázatot. Az akadémián való kiképzés, elmélet, lakás stb. költségeit teljesen a honvédelmi tárca fedezi s ezért a honvéd állatorvosi pályát különösen szegény sorsu tanulóknak nagyon ajánljuk. A hirdetményt egész terjedelmében meg lehet tekinteni a városi tanács katonai ügyosztályában.

— **Himlőoltás.** Váczy József rendőrfőkapitány közhírré teszi, hogy a nyilvános himlőoltás és újraoltás folyó évi május hó 26-ikától kezdve szeptember hó 1-ig minden vasárnap délután 2 órától 4 óráig a Kovács-utca 21-ik sz. alatti tornateremben fog eszközölni. Felhívja az érdekelt szülőket és gyermekgondozókat, hogy az eddig még be nem oltott gyermekeiket a fentírt időben oltassák be, mert mindazok, kik ezt tenni elmulasztják, az 1887. évi XII. t. c. 11. §-a szerint fognak büntettetni. A betegség miatt nem oltatható gyermekek a hatósági oltóorvosnak bemutatandók, s ha más orvos által gyógykezeltetnek, ez a körülmény orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. Azok, kik gyermekeiket magánorvos által beoltatták,

az oltást végzett magánorvos bizonyítványát tartoznak a hatósági oltóorvosnak bemutatni, aki ezt hivatalos oltási bizonyítvánnyal fogja kicserélni.

— **Fegyvergyakorlat alól felmentett munkások.** A mezei munka tudvalevőleg most a legsürgősebb s ezért valóságos csapásként hat a mezőgazdasági munkásoknak katonai szolgálatra való behívása. A hadügyi vezetőség figyelemmel is volt erre a körülményre, mert elrendelte az összes hadkiegészítő parancsnokságoknak, hogy a mezőgazdasági munkásokat, akiket fegyvergyakorlatra behívtak, a munka tartamára szabadságot adják. A 34. hadkiegészítő parancsnokság a rendelet értelmében intézkedett is már.

— **Új cementáru-gyár Kassán.** Göllner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú házban modern berendezéssel cementáru-gyárat létesített. A gyár gyártmányai közül különösen kiemelendő a Thoman-féle hornyolt tetőcserép, mely a külföldön, építkezéseknél már teljesen kiszorította a téglatető cserépet. A cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fedőanyag, nem eresztí át a vizet és sokkal olcsóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 drb. tetőcserép kell mindössze. A cement tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint a téglacserép. Az új cementgyár, melyet ajánlanak a felvidéki építésszek és építető közönség figyelmébe az építkezéshez mindennemű cementárukat készít.

— **A váltóhamisító.** Vojnarovics Sándor nyugalmazott belügyminiszteri fogalmazó ellen, akit az előző kormány Szatmármegye főispánjává nevezett ki, bűnügyi följelentést adtak be a szatmári törvényszéknél azon a címen, hogy a nagykarolyi takarékpénztár kárára hétezer korona összegben váltóhamisítást követett el. Eddig hét följelentés érkezett be Vojnarovics ellen és a szatmári ügyészség kihallgattatta a Vojnarovics által benyújtott váltókon szereplő Fekete Pál dr., Sós Zoltán dr. belügyminiszteri fogalmazókat, valamint Ilosvay Aladár volt szatmári főjegyzőt, mint a váltókon szereplő kezéseket, kik egybehangzóan azt vallották, hogy az aláírások hamisak. Az ügyészség azt hitte, hogy Vojnarovics Budapesten tartózkodik és az ellene beadott vádiratot odaküldötte. Azonban ma a fővárosi államrendőrség arról értesítette az ügyészséget, hogy Vojnarovics nem tartózkodik Budapesten, minnek következtében az ügyészség a vádtanácsból a vádlott nyomozását és ellene az elfogató parancs kiadását kérte. Vojnarovics szatmári tartózkodása alatt nagy lábon élt, nagyban kártyázott és igen költséges passziói voltak. Vojnarovics, az abauj megyei ellenállás idején Pongrácz megyefőnöknek is segédkezett.

— **Millió ékszer-lopás.** Newyorkban, mint onnan táviratozzák, nagy föltűnést kelt egy ékszer-lopás, amelynek következtében több ékszerész nagy összeg erejéig károsodott. Az ellopott ékszer értéke meghaladja az egy millió koronát. A tolvaj egy Boeck Eduárd nevű szélhámos, akire az ékszerészek nagyszámú ékszerért bíztak rá, mert a saint-louisi kiállításon ő volt Kina képviselője s emiatt föltétlenül megbízható embernek tartották. Boeck azonban visszaélt a bizalommal, a kapott ékszer elzalogosította, azután megszökött.

— **Pénzügyőri biztosi kerület szervezése és pénzügyőri szakasz felállítása.** A m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó évi 32265. sz. intézkedésével f. évi június hó 1-ével Igló székhelyi pénzügyőri biztosi kerület szerveztetik és pénzügyőri szakasz állítatik fel, mely a pénzügyőri biztosi kerülethez lesz csatolva. Az ujonnan felállítandó iglói pénzügyőri szakaszhoz a következő községek kebelezetnek át: a lőcsei szakasz kerületéből: Igló, Imrikfalva, Kisistvánd, Sztracena, Arnótfalva, Letánfalva, Erdősfalva, Szepes-amásfalva, Szepessüveg, Szepespaták, Pálmfalva és Herádtapolca; a szepesolaszai szakasz kerületéből: Márkusfalva, Dénesfalva, Haraszt, Leszkovány, Szepesdelény, Ötösbánya, Her-

nádmáté és Vereshegy, a poprádi szakasz kerületéből: Káposztafalva és Védfalva, végül a gölnicbányai szakasz kerületéből: Merény, Görögfalva és Lassupatak községek.

— **Báró Kozmitza Miklós** (előbb Matoni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Budapest Kelenföldön. Telephonszám 40-84. Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női bajokban, továbbá athosi és általános vérbőségben, verőczeri pangások esetén, máj és lép bajokban, aranyérben *nemcsak hazánkban — de a külföldön is unikumot képez*, — az új tulajdonos által óriási áldozatokkal egészen ujonnan renoválva és bővítve, gőzfűtéssel és villamos világítással, zárt és üvegezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel lett ellátva, de a 3 vendégépületben a vendégszobák is legszebben és legkényelmesebbre lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógyhely nem csak a nyári idény alatt, hanem *egész éven át, tehát télen is használható*. Az ivó kura ingyenes, s e tekintetben a keserűvíz források legjobbjai, a Király, Deák Ferenc, Szent István, Erzsébet királyné források vizei állnak a t. c. közönség rendelkezésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. A t. c. közönség szórakoztatására szolgálnak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az összes napilapok és illusztrált heti lapok, könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan egy női orvos látja el az orvosi teendőket. A vendéglő Takács János vendéglősnek fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő prospectus kívánatra postafordultával bérmentesen megküldetik.

Hirdetések.

THE BERLITZ SCHOOL

OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanítási intézet

hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé tanár fővezetése alatt).

Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, magyar, cseh és lengyel nyelvből az illető nemzetek tanítói által a világhírű „Berlitz“-féle módszer szerint.

Eredmény biztosítva. Próbakorák ingyen. Jelentkezések naponta délelőtt 8—10 óráig s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyvkereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. Világkiállítás Páris 1900. 2 arany érem.

A színművészek figyelmébe!

1. Ertl Bertalan: *Physiognómiai tanulmányok.* (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspieler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schauspielers“ *különö maszkírózási című művek.* — Mind a három együttvéve **5 forintért eladó.**

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Uj cementárugyár Kassán.

GÖLLNER ZSIGMOND

≡ **Kassa, Vám-utca 2-ik szám alatt** ≡

ujonnan megnyitott cementáru gyára ajánlja kitünő és versenyképes gyártmányait az építészek és építető közönség figyelmébe, u. m:

Thoman-féle hornyolt cement-tetőcserép,

portlandi cementből, 10 évi jótállás melletti kivitelben, cement kút-kagylók, padlók, burkolatok, téglák, cementcsövek és csatornák, valamint mindennemű cementáruk. o o o

A gyártmányok tartós kiviteleért kezesség.

Jutányos árainkról költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Gyümölcsfákkal beültetett
gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla
és polgári iskolához közel,
jutányosan eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres-
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

Egy 6 lóerejű stabile benzinmotor

ipari üzemre, teljesen új, mivel na-
gyobbra lett szükség, olcsón eladó.
Cim: a kiadóhivatalban.

Egy 10 lóerejű 5 üléses automobil

magnet-gyujtóval, kifogástalan ál-
lapotban, elköltözés miatt olcsón
eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Kiadó: Murányi József.

A szeptis kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóságtól.
893j1907. tkv sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szeptis kir. járásbíróság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bassó
József végrehajtónak Tyukod András vég-
rehajtást szenvedő elleni 480 korona töke-
követelés és járulékai iránti végrehajtási
ügyében a kassai kir. törvényszék a szeptis
kir. járásbíróság területén lévő Alsógagy
és Csenyete községekben fekvő

1. Az alsógagy 110. sz. tjkvben A. I.
1. 1—2. sor 55. 56. hr. sz. a. felvett és
Szemerszky Mihály, Szemerszky Ferencz,
kk. Szemerszky Julianna, Szemerszky Mária,
kk. Szemerszky Péter, kk. Szemerszky And-
rás, Tyukod András, kk. Tyukod András,
kk. Tyukod Borbála és kk. Tyukod Mária
nevein álló ház és kentre 937 kor.

2. Az alsógagy 207. sz. tjkvben A. I.
1. sor 592. hr. sz. a. felvett s Gombos
György, Szemerszky Mihály, Szemerszky
Ferencz, kk. Szemerszky Julianna, Sze-
merszky Mária, kk. Szemerszky Péter, kk.
Szemerszky András és Tyukod András
nevein álló szőlőre 208 kor.

3. A csenyétei 169. sz tjkvben A. I.
2. sor 248. hrsz. a. felvett és Gombos

György, Rakaczki Jánosné sz. Gombos
Veron, Tyukod András, kk. Tyukod And-
rás, kk. Tyukod Borbála és kk. Tyukod
Mária nevein álló szántóra 265 kor.
ezennel megállapított kikiáltási árban el-
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in-
gatlan az 1907. évi június hó 10-ik nap-
jának d. e. 10 órájkor Alsógagy és 1907.
évi június hó 11-ik napján d. e. 10 órá-
jkor Csenyete község házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kiki-
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 93
K. 70 fill. 20 kor. 80 fill. és 26 kor. 80
fillér készpénzben, vagy az 1881. LX.
törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. évi november hó
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz-
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabály-
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szeptis kir. járásbíróság mint telek-
könyvi hatóság 1907. évi márczius hó 24. én.

Windeg
kir. járásbíró.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

ÉRTEBITÉS.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3½
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát f. hó 1-től

4 SZÁZALÉKRA EMELTÜK

és az új betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamatadót az intézet viseli.
Kassa, 1906. november 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA